
                            

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 55/11.10.2024 Αναφορά του Βουλευτή της Νέας 
Δημοκρατίας, κ. Αθανάσιου Π. Δαβάκη σχετικά με την επιστολή διαμαρτυρίας του Δήμου 
Ανατολικής Μάνης για τη μεγάλη αύξηση του ενεργειακού κόστους της Δημοτικής 
Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης.

Σχετ.: Η υπ΄ αριθμ. 55/11.10.2024 Αναφορά του Βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας κ. Αθανάσιου Π. 
Δαβάκη  (α.π. ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/110421/3342/11.10.2024). 

Σε απάντηση της αριθ. 55/11.10.2024 Αναφοράς  του θέματος, σχετικά με τη μεγάλη αύξηση 
του ενεργειακού κόστους της  Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης  Δήμου 
Ανατολικής Μάνης και όσον αφορά τις αρμοδιότητές μας, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:

Με τα άρθρα 103 και 104 του Ν. 5106/01-05-2024 θεσπίστηκε Πρόγραμμα του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας με την ονομασία «Απόλλων», με σκοπό τη μείωση του 
ενεργειακού κόστους των ευάλωτων νοικοκυριών, των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
α’ και β’ βαθμού, των Τοπικών και Γενικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων, των Δημοτικών 
Επιχειρήσεων Ύδρευσης και Αποχέτευσης και των διαδόχων τους. Αντικείμενο του 
Προγράμματος είναι η κάλυψη του συνόλου ή μέρους των ενεργειακών αναγκών των 
ωφελούμενων, μέσω της εγκατάστασης σταθμών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.) με 
ή χωρίς σταθμό αποθήκευσης και της εφαρμογής εικονικού ταυτοχρονισμένου 
συμψηφισμού.

Ωφελούμενοι του Προγράμματος είναι: 

α) οι δικαιούχοι του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου Α’ (Κ.Ο.Τ. Α’) της περ. α) της παρ. 2 του 
άρθρου 2 της υπό στοιχεία Δ5-ΗΛ/Β/Φ29/16027/6.8.2010 απόφασης του Υφυπουργού 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής (Β’ 1403), όπως εκάστοτε ισχύει,

β) οι Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού, καθώς και οι σύνδεσμοι και τα νομικά πρόσωπα αυτών,

γ) οι Τοπικοί και Γενικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων, καθώς και οι διάδοχοί τους, και

δ) οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης.

Γενική Γραμματεία Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών
Γενική Διεύθυνση Ενέργειας
Διεύθυνση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και Εναλλακτικών Καυσίμων
Τμήμα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) Ηλεκτρικής και Θερμικής/Ψυκτικής Ενέργειας

Ταχ. Δ/νση :
Ταχ. Κώδικας :
Πληροφορίες : 
Τηλ. : 
Ε-mail : 

Λ. Μεσογείων 119
115 26 ΑΘΗΝΑ
Ε. Τερζίδου                                       
213 15 13 266
e.terzidou@prv.ypeka.gr 

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Περιβάλλοντος &                 
Ενέργειας 
Υπηρεσία Συντονισμού 
Γραφείο Νομικών και              
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
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Οι σταθμοί Α.Π.Ε. για το εν λόγω Πρόγραμμα εγκαθίστανται από τρίτους σε διαφορετικό 
χώρο από τις εγκαταστάσεις κατανάλωσης και σε οποιαδήποτε Περιφέρεια, και 
συμψηφίζουν ταυτοχρονισμένα την παραγόμενη ενέργεια με την αντίστοιχη ενέργεια που 
απορροφάται από το Δίκτυο και καταναλώνεται στις εγκαταστάσεις κατανάλωσης των 
ανωτέρω ωφελούμενων. 

Το «Απόλλων» αποτελεί το μεγαλύτερο πρόγραμμα ενεργειακού συμψηφισμού στη χώρα -
συνδυάζοντας την ενεργειακή με την κοινωνική πολιτική- και συντελεί, ώστε οι Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας να έχουν ακόμα πιο έντονο, θετικό, κοινωνικό αποτύπωμα. Το πρόγραμμα 
δρομολογείται σε επίπεδο Περιφερειών, με κάθε Περιφέρεια να αναλαμβάνει να 
δημιουργήσει μία Ενεργειακή Κοινότητα Πολιτών, όπου θα εντάξει τους αντίστοιχους 
δικαιούχους.

Το Πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί σε τρεις φάσεις υλοποίησης:

 Την 1η φάση, όπου θα συσταθούν οι απαραίτητες νομικές οντότητες ανά 
Περιφέρεια, θα μελετηθούν οι ενεργειακές ανάγκες των ωφελούμενων και τα 
συγκεκριμένα προφίλ κατανάλωσης και θα διαστασιολογηθούν τα απαιτούμενα 
έργα ΑΠΕ και η ενέργεια προς συμψηφισμό και εικονικό ταυτοχρονισμό, που θα 
ζητηθεί.

 Την 2η φάση, όπου με βάση τις μελέτες που θα παραδοθούν ανά Ενεργειακή 
Κοινότητα θα προκηρυχθούν οι σχετικοί διαγωνισμοί για την επιλογή των αναδόχων 
– των έργων ΑΠΕ δηλαδή, που θα καλύψουν με την ενέργειά τους τις ενεργειακές 
ανάγκες των Ενεργειακών Κοινοτήτων.

 Και την 3η φάση, όπου είναι η κατασκευή και η ηλέκτριση των έργων. Εδώ, ζητούμενο 
από τους αναδόχους -εκτός από την κατασκευή των έργων ΑΠΕ- είναι να έχουν 
υπεύθυνο για τη διαχείριση της παραγόμενης ενέργειας και τον ενεργειακό 
συμψηφισμό των καταναλώσεων των ωφελούμενων.

Σύμφωνα με την από 03/11/2023 Ανακοίνωση Τύπου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, μέσω της εγκατάστασης νέων σταθμών ΑΠΕ και την εφαρμογή του εικονικού 
συμψηφισμού με ταυτοχρονισμό, το πρόγραμμα «Απόλλων» αναμένεται να συμβάλλει:

 στην ενίσχυση των ενεργειακά ευάλωτων νοικοκυριών και συγκεκριμένα στους 
δικαιούχους του Κοινωνικού Τιμολογίου Α, δηλαδή νοικοκυριά με ετήσιο εισόδημα 
κάτω των 5.400 ευρώ, καλύπτοντας το 90% των ενεργειακών τους καταναλώσεων και

 στη μείωση του ενεργειακού κόστους για τις ΔΕΥΑ, τους ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού και τους 
ΓΟΕΒ/ΤΟΕΒ, καλύπτοντας το 50% των καταναλώσεων τους.



Επιπλέον, το πρόγραμμα «Απόλλων» αναμένεται να καλύψει 9.455 παροχές κατανάλωσης 
126 Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης – Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) και 3.570 παροχές 
κατανάλωσης που εξυπηρετούν τις ανάγκες των ΓΟΕΒ/ΤΟΕΒ.

                                                                                  Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης
                                                                         

                                                                            Δημήτριος Αντωνόπουλος

Εσωτερική Διανομή:
– Γραφείο Υπουργού ΠΕΝ 
– Γραφείο Υφυπουργού ΠΕΝ
– Γραφείο Γενικής Γραμματείας Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών 
– Γεν. Δ/νση Ενέργειας
– Δ/νση ΑΠΕΕΚ
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